

创业培训导师将在贵州省遵义湄潭复制“斗门模式”

打造金桥·斗门印象农旅小镇

文/图 羊城晚报记者 郑达

3月8日,珠海市斗门区东西部协作人才技能交流会暨贵州遵义市湄潭县金桥·斗门印象农旅小镇创业培训导师授牌发布会在斗门镇下洲村举行,包括市餐饮协会会长常胜在内的10名获颁创业培训导师称号的技能人才,将带着特有的珠海经验和“斗门模式”,在湄潭新“复制”一个金桥·斗门印象农旅小镇,助力珠海遵义东西部协作高质量发展。

创业导师 提供人才智力支持

当日的发布会由斗门区、湄潭县指导,斗门区乡村振兴局主办,常胜等10人获得创业培训导师称号。据悉,这10名创业培训导师由广东乡创职业训练研究院进行选拔并提供平台,旨在为东西部协作提供人才智力支持,将成为金桥村乡村振兴高质量发展的“助推器”和生力

军。“除了基本技能的培训外,还要把好的服务意识等列入培训计划,接下来还要对管理团队进行提升培训。”广东乡创职业训练研究院有关负责人表示。

拥有300余年历史的下洲村,在今年春节期间,这个传统广府民居的村落惊艳变身为斗门印象小镇,37家特色新业态涵盖吃喝玩乐,吸引近10万人次来此游玩。其运营模式是由珠海汇华博雅公关顾问有限公司(以下简称“汇华博雅”)和下洲村成立村企合作公司,形成“村民”利益共同体,通过盘活闲置民房,融入斗门文化元素和岭南民居特色,对古村建筑群进行“修旧如旧”提升改造,打造具有乡愁气息的乡村旅游小镇。

今年珠海市政府工作报告明确:扎实推进对口支援、对口帮扶工作,继续推进对口贵州遵义东西部协作。按照“湄潭所需、斗门所能”和“斗门所需、湄潭所能”原则,斗门区从资金支

以文旅融合 助力乡村振兴

据介绍,金桥·斗门印象农旅小镇将打造成一个依山傍水、集时尚、前卫及斗门特色美食和文化于一体、城乡接合的乡村邻里商业小镇。按照莲洲镇莲江村及斗门镇下洲村的模式,汇华博雅与湄潭鱼泉街道金桥村股份经济合作社成立村企合作公司,即贵州省湄潭县金桥汇煜旅游管理有限公司,探索以政、村、企、农四位一体的共建合作模式,在对湄潭金桥产品和资源全



10人获得创业培训导师称号

新包装的同时,植入斗门特色的民俗文化、美食文化、人文元素等,通过文化差异的优势为产业赋能,以文旅融合助力乡村振兴。其一期项目投入450万元,3月中下旬进行试营业,目前共计60个综合农旅及新业态。

目前,湄潭县金桥汇煜旅游管理有限公司将为15名大学生提供就业岗位、100多名村民参与共同创业项目。到今年年底,该项目将为30名大学生提供就业岗位,为200名村民参与共同创业项目,进一步带动村民增收致富,发展壮大村集体经济。

江门 53个交通项目纳入市重点项目 年度计划完成投资155.72亿元

羊城晚报讯 记者陈卓卓,通讯员江讯、谭耀广报道:记者8日从江门市交通运输局获悉,日前,江门市交通运输工作会议召开。会议总结2022年交通运输工作,部署2023年重点工作任务。

根据会议发布的信息,今年江门共有53个交通项目纳入市重点项目,年度计划完成投资155.72亿元。江门市交通重大项目建设指挥部将力争今年全市重点交通项目实际完成投资不少于182亿元。

53个纳入市重点项目的交通项目中,包括公路工程39项,计划完成投资107.95亿元;铁路工程4项,计划完成投资42亿元;港航工程10项,计划完成投资5.77亿元。

高速公路方面,今年重点加快推进黄茅海跨海通道、银洲湖高速公路、中江和江鹤高速改扩建项目建

设,推动南新高速和广台高速动工建设,完成投资83.1亿元。

铁路方面,今年重点开展珠肇高铁珠海至江门段、江门至珠三角枢纽机场段,深圳至江门铁路等项目建设,加快推动广佛江珠城际广州芳村至江门段前期工作,完成投资45亿元。

普通国省道方面,今年重点开展国道325、240,省道272、534等路段的升级改造,计划完成投资42亿元。其中,国道240线新会会城至牛湾段改建工程推动一期、三期全面动工建设。

港航工程方面,今年重点开展崖门出海航道二期、三埠港搬迁项目、穗花码头改扩建等项目建设,完成投资5.77亿元。其中,崖门出海航道二期工程在上半年完成疏浚主体工程,年底前完成桥梁防撞工程施工。

江门今年将重点加快推进黄茅海跨海通道等项目建设
项目方供图

2023年3月9日/星期四/湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 陈炜 / 校对 朱晓明

澳门保险公会会长周士军:

绘就保险业发展新蓝图

业发展的新篇章。

澳门保险公会会长周士军介绍,过去三年,澳门保险行业连续同期正增长实属不易,整个行业发展稳健向上。内地造访新客户对澳门寿险保费增长有着积极贡献,2022年前三季度内地访客新签保单保费近50亿澳门元,同比增长了73%,对澳门市场贡献度超过50%,呈现出内地客户对澳门保险产品需求旺盛、市场潜力巨大的特点。澳门保险行业受益于大湾区广袤资源加之本地金融政策的灵活性,对内地尤其是大湾区客户投保有较大吸引力。随着防疫政策调整,澳门经济复苏之际,《意见》的出台对完善澳门现代金融体系,改善民生保障、创新深合区金融管理机制、促进经

济发展意义重大。

周士军表示,在《意见》框架下,对于澳门保险业主要有以下几方面利好消息。

首先,支持澳门保险机构参

与大湾区保险服务中心的建设。

这表明将进一步便利购买港澳

地区保险产品的客户,包括居住在合作区及大湾区其他地区的澳门居民,为其提供理赔、续保、退保等服务以及相关跨境资金的汇兑,进而完善保险业跨境收支管理和服务。同时以保险服务中心为平台,可以加强与内地保险机构的联动,促进内地与澳门保险机构联合,共同研发针对合作区居民的跨境商业医疗、养老、跨境机动车保险等产品。

其次,合作区金融业面向澳

门高度开放,支持澳门在合作区创新发展现代金融业,支持合作区对澳门扩大金融服务领域。《意见》释放出的积极信号,将支持更多社会资本在合作区设立保险机构,也意味着合作区将逐步完善保险资产管理、营运、研发、数据信息等相关配套。

《意见》为澳门保险行业积

极融入大湾区建设,提供了新的发展机遇,澳门保险业界对《意见》的推出表示欢迎,并将全力支持及配合澳门特区政府推进落实相关政策。

澳门保险业界一定练好“内功”、提升服务、营造良好软环境,讲好澳门故事,发挥平台特色为澳门现代金融发展发挥积极的作用并作出应有的贡献。”

(周士军)

(何叶舟)

珠海市“心理治疗”诊疗项目医保支付标准征求意见

每次治疗时间 或不少于30分钟

羊城晚报记者 钱瑜

治疗,基金整体风险可控。

在“心理治疗”诊疗项目医保支付标准方面,《征求意见稿》提出,“心理治疗”医保支付标准包括医保统筹基金和参保人共同支付的全部费用。实施“心理治疗”医保支付的全部费用。实施“心理治疗”医保支付的定点医疗机构对社会医疗保险参保人开展的“心理治疗”收费标准不高于医保支付标准。三级定点医疗机构医保支付标准为200元/次;二级定点医疗机构医保支付标准为180元/次;一级及无级别定点医疗机构医保支付标准为160元/次。

医疗机构须具备 相关医疗服务资质

在“心理治疗”诊疗项目医保支付条件方面,《征求意见稿》提出,专业医务人员在单独房间,安静环境下,对就诊人员进行相关的精神心理医学诊断,选择相应的心理治疗方法并进行规范的、系统的心理治疗。每次不得少于30分钟。

另外,在定点医疗机构签订“心理治疗”医保补充协议需具备的条件方面,《征求意见稿》提出,医疗机构须具备“心理治疗”医疗服务资质,实际开展“心理治疗”医疗服务至少3个月;按照诊疗规范配备相应的专业技术人员、服务场所;无医保违法违规或违反医保服务协议行为的医疗机构;被暂停或终止医保服务的医疗机构,须恢复医保服务后签订。未签订“心理治疗”医保补充协议或未按补充协议约定发生的“心理治疗”诊疗项目费用,医保统筹基金不予支付。

意见反馈截止时间为2023年3月17日。公众可通过珠海政府信息公开网站、电子邮件(ybjyjgk@zhuhai.gov.cn)、通信(珠海市香洲区人民东路112号5、6号楼407室,邮编:519000)等方式反馈意见。

珠中江·钱景 A14

兴业银行与Visa联合发布 2023年度消费洞察白皮书



《2023兴业银行·Visa消费洞察白皮书》正式发布 受访者供图

近日,兴业银行与Visa在

福州联合发布《2023兴业银行·Visa消费洞察白皮书》(以下简称《白皮书》),通过洞悉不断变化的最新消费趋势,为进一步畅通经济循环、提振消费提供助力。Visa全球副总裁、中国区总裁尹小龙、兴业银行副行长张旻共同出席《白皮书》发布会并致辞。

尹小龙表示,非常高兴与兴业银行携手,通过Visa的行业洞察和数据能力,结合兴业银行信用卡经验,发掘新的消费趋势,探索新的业务方向,探讨解决在扩大内需、增强消费中存在的问题,希望借助《白皮书》为广大客户提供更好的产品和服务。

张旻表示,信用卡天然连接着金融供给侧和消费需求侧,在扩大内需、拉动消费、服务民生、支持实体经济等方面承担着重要使命。希望以《白皮书》发布为契机,努力预测和呈现中国消费市场的趋势方向,并与各位合作伙伴共同探讨、推动消费高质量发展,服务人民群众消费需求。

此次发布的《白皮书》基于兴业银行信用卡与Visa联合开展的消费趋势调研而成,依托兴业银行信用卡的数据管理能

(艾琳)

广发银行中山分行组织“三八”妇女节活动

阳春三月,万物复苏,第113个“三八”国际劳动妇女节悄然而至。为了增强全行女员工的凝聚力,展现广发女员工朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,3月5日,广发银行中山分行工会组织开展“无惧时光 快乐乘风”“三八”妇女节户外踏青活动。

中山市瑞荣农场到处洋溢着浓浓的春意。带着一路欢声笑语,女员工们在欣赏着田园花

海、三角木屋、羊房兔房等田园风光的同时,还参观了党史党建宣传室、中山印象照片墙等红色资源,重温党的光辉历程。

活动邀请了手艺老师现场教学,带领女员工们分组开展环保袋扎染、永生花压花蜡烛等手作DIY项目,激发大家创作的热情,体会动手制作的乐趣。活动最后,分行工会还为全体到场女员工准备了简单的自助餐及烧

烤,一起在户外邂逅美好的时光。

本次活动的顺利开展,不仅丰富了分行女员工的业余文化活动,还加深了彼此之间的交流,引领女员工们以党的二十大精神为引领,踔厉奋发、勇毅前行,主动引领身边人,以更饱满的奋斗热情为推动广发银行高质量发展增光添彩。

(文/图 刘其)



广发银行中山分行组织员工在马拉松比赛现场宣传金融知识 受访者供图

工商银行珠海、横琴分行开展学雷锋主题活动

日前,工商银行珠海、横琴分行以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,践行金融工作政治性、人民性,热心志愿服务,结合金融工作实际,开展了一系列形式多样、内容丰富的学雷锋活动。

3月3日,工行珠海斗门支行志愿者将学雷锋活动与消费者权益保护结合起来,走进商

圈、社区,向个体工商户、市民宣传消费者权益保护知识。

活动中,斗门支行志愿者向各商铺负责人及员工面对面普及了反假货币和拒收人民币等知识,并以话术、场景演练等方式加深商户的印象,为构建和谐稳定的金融消费环境贡献工行力量。

(艾琳)